

以弗所书2章之三真正的见证怎么作

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位听友，早安！今天我们读以弗所书2章8-10节，请先带着感恩和祷告的心来听我读上帝的话。请注意，这是今天上帝要对你讲的话——

“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”（以弗所书2章8-10节）

钟马田牧师说，这一段是对如何成为一名基督徒的最佳描述。我也是完全赞成，不少时候我们怎么样来讲我们成了基督徒呢？我们常常称之为“作见证”，但是我们是为什么做见证呢？我敢说99.9%的见证都是在为自己做见证。比如说我们听到说某一个时刻，我想还是要去教会中听听道，或者我还是把圣经打开读一下吧，或者我遇到了很多不顺心的事儿，我呢就想说我应该要去教会了……

我们常常听到不少人这样来讲，有的也说我到了教会中就唱了一首歌，就眼泪流下来，于是我就决定要成为基督徒……这一类的说法我们听到太多太多，甚至我们也在唱歌“我已经决定，要跟随耶稣；我已经决定，要跟随耶稣”，这一类的歌我们也常常唱。我们来说我决定了要跟随耶稣，说什么时候我做了一个决志。甚至很多时候我们听到传道人见证，某个时刻醍醐灌顶蒙受光照，然后自己做了一个决定：我要作全时间的工人！

这一类的描述跟真正的基督徒经历没有真正的关联！这是钟马田牧师讲的，我也毫不客气地说，这并不是真正的基督徒的经历。真正基督徒的经历是保罗在以弗所书2章8-10节提到的。

这三节经文当然是以弗所书2章1-7节的归纳，1-3节从消极方面来提到一个人死在过犯罪恶中，4-6节来告诉我们基督的救赎如何临到一个死在过犯罪恶中的人。一个死人怎么能决定跟随耶稣呢？一个向着世界如此活跃的人，他向着神的心就是死的，哪怕周围全是基督徒他也看不见，因为他只能看见他自己，他只能看见他所在意的梦想和功名利禄。

所以在这里我们看见，保罗非常准确地说“我们得救是本乎恩，也因着信”，这正是对因信称义的伟大说明。我们得救的根源，注意是“恩典”！这个恩典怎么临到我们呢？是通过是藉着信心临到我们，这并不是出于自己，乃是神所赐的。那其中“这”指的是什么呢？加尔文十分坚定地说这里“这”不是指信心乃是指恩典！也就是神的恩典才是我们因信称义的根基，信心也很重要，但这只是工具和管道，所以这一切不是出于自己！

为什么我们的见证总是出于自己呢？就在于因行为称义是人根深蒂固的冲动，包括在信耶稣的事上。我们常常有主观主义的错误，认为信耶稣是我的决定，是我某一个时刻的感觉导致的结果。

或者我们常常有客观主义的错误，认为信仰只是在我之外的教义系统，只是神客观的作为，跟“我”没关系。所以客观的神的救恩的作为如何真实地临到我，透过我这个真实的媒介、镜子来看见神的作为这是不容易讲述的，我们常常讲着讲着就陶醉在自己的选择和行为中，就忽略了神。或者讲着讲着神就忘了自己，全忘了自己，就变成了一种客观的作为，别人也看不出基督跟你是怎么结合的，所以保罗在这里讲的是这么清晰明确，但我们却常常并不愿意回到圣经来根据圣经来总结我们的信仰经历。

保罗来告诉我们说，我们原是他的工作，也就是我们是神造成的，我们是新的创造。弟兄姊妹，这不是出于行为，免得有人自夸。你之所以能成为基督徒不是你聚会了，不是你读圣经了，也不是因为你祷告了，根本原因是神做工了，你是神的新创造。

这是对基督徒的崇高定义，一个基督徒原是神的工作，一个基督徒的诞生不是因为他的选择和行为，不是他自己想成为基督徒就成了基督徒，乃是因为上帝在动工！当我们打开圣经的时候，读到“起初，神创造天地”，这明明是以神为中心来记载神的，但是我们却总读到自己这里。这正是人类不可救药的自我为中心导致的结果，圣经一再告诉我们，神是陶匠。我们对陶匠的概念不是特别明确，在古代的时候因为需要很多陶器，所以陶匠是特别能赚钱的一门手艺，也会有很多陶匠的工人、作坊。在这种情况下，去观察制陶的过程特别去体会神的创造作为一个窗口，所以你看上帝就特别吩咐耶利米要去观察陶艺、陶器的制作过程。

上帝不只是让耶利米观察，更是要让他回到神的面前思考。也就是我们是神手中的一团卑贱的泥，这一团卑贱的泥更另一团没有区别，那因此是神开始做工让基督成型在你我的心里。上帝藉着什么做工呢？藉着圣灵、圣道，藉着环境和管教，不断地来雕琢我们，来揉搓我们，来捏和造我们，使我们成了今天的样子。

不妨回到你自己的信仰经历想想是不是这样：首先，神的灵开始在你的生命中工作，让你不断被压抑的那种罪疚感开始慢慢被唤醒了，哪怕一个人有了外遇，他也说是一时糊涂不小心被诱惑了而已。但是当神去做工的时候这个人就不再这么想，他就想到自己本性深处就是好色邪荡，但是人却一直在逃避这种内疚感。

有一位伟大的诗人汤普森他生于1859年，死于1907年，他写一首诗我非常喜欢：“我逃避他/日以继夜，/我逃避他，/经年累月，/所用心计错综复杂，/只想着将他逃避。”这个他当然是指向神，汤普森想说一个人逃避神千方百计，不愿意来到神面前。因为面对神就意味着面对罪，面对良心的挣扎和痛苦。

为什么这个世界上在表面的平静之下掩盖着自己的绝望？为什么这么多的人寻欢作乐、酗酒吸毒呢？就是因为他们渴望逃避神、逃避罪被唤醒的痛苦！但是在你的生命中，神开始工作了，让你开始知罪。

接下来，第二步，神开始光照你的心思，也就是某个时刻你突然听进去了，读圣经突然有感动了，祷告突然流泪了，这正是神在进一步做工。

很形象啊，第一步神拿起你这块泥土，他打量你的时候你就知罪了。第二步神的目光穿越你，让你沐浴在他里面，你的心窍突然就开了。以前你觉得基督徒愚不可及，圣经迷信落后甚至读不懂，嘿，突然在这一刻就开了，你像婴儿爱慕灵奶一样觉得原来这里有真理可以喂养你。

第三步，神给了你新性情，以前你去跟人喝酒去看色情视频、看黄色小说，不觉得有什么，也许有一点点无聊罪疚的感觉。但是当你真的信了主，圣灵改变了你，你有了新的性情，于是你就会厌恶这一切污秽的事。你知道这些对你有内在诱惑力，但是在心灵深处你知道它是污秽肮脏的，你也有了新的性情。

第四步，就是你开始被塑造、设计，也开始来追求神给你的呼召和寻求神给你的恩赐，你有了服侍的渴望，神的国在你的心里慢慢成形。

我感到很忧虑的是不少人开始在神的国里坠落，不少人沉浸在世俗中，但愿我们能够回到神的第四步工作。

神还有第五步工作：让你完全，最后主耶稣再来的时候，你无可拦阻地会成为祂的工人，也许我们还不完全，但是最后的时候，神会把圣洁完全赏赐给我们，让我们能够在祂里面没有瑕疵，在天堂是没有瑕疵的！

所以这五步难道不是你信主的情形吗？习惯于用这样的步骤来描述你主观的经历吗？你意识到神的手在你身上的工作了吗？你什么时候从贪恋污秽变成圣洁呢？自称基督徒是没有意义的，除非你真的渴慕经历基督！

我们一起祷告：“天父，谢谢你藉着以弗所书2章8-10节让我们看到如何为你作见证，也让我们反省你是如何临到我们并使我们成为圣洁，并预备行善为你而活，愿你加给我们力量使我们放下恩怨，得尝恩典。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”